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ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ, ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Φτάνουμε τέλος Απριλίου και ακόμα δεν έχουν πληρωθεί οι δεδουλευμένες εφημερίες του περασμένου
Δεκεμβρίου. Όσον αφορά δε τις εφημερίες από 1/1/15, δεν υπάρχει ακόμα το παραμικρό φως στον
ορίζοντα. Η κατάρρευση των δημόσιων νοσοκομείων συνεχίζεται, καθώς το παραμικρό πραγματικό μέτρο
δεν έχει παρθεί για την ενίσχυσή τους σε προσωπικό, υποδομές και λειτουργικές δαπάνες. Επίσης
συνεχίζεται και κλιμακώνεται ο ξεριζωμός των νέων γιατρών προς χώρες τού εξωτερικού, καθώς καμία
προοπτική αξιοπρεπούς επιστημονικής και επαγγελματικής προοπτικής δεν διαφαίνεται.

Το θέμα των απλήρωτων δεδουλευμένων εφημεριών είναι ζήτημα ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ για την πλειοψηφία των
νοσοκομειακών γιατρών, δηλαδή για τους έντιμους μαχόμενους που ζουν απ τον μισθό τους, ιδιαίτερα δε
για τους ειδικευόμενους που είναι οι πιο χαμηλόμισθοι και οι πιο σκληρά εργαζόμενοι. Επίσης, είναι
βαρόμετρο για την ΠΕΡΙΦΡΟΝΗΣΗ και ΑΠΑΞΙΩΣΗ που δείχνει η πολιτεία, θεωρώντας “φυσιολογικό” να
ΚΑΤΑΣΤΗΛΕΥΕΤΑΙ και μην αποζημιώνεται το αίμα και ο ιδρώτας μας, καθώς αβίαστα καθυστερεί
απαράδεκτα την διαδικασία πληρωμής των δεδουλευμένων εφημεριών ενώ αντίθετα δεν διανοείται καν
να καθυστερήσει ούτε τις δόσεις χρέους προς το ΔΝΤ και την Goldman Sacks, ούτε διάφορα κερατιάτικα
προς τους κρατικοδίαιτους μεγαλοεργολάβους, ούτε φυσικά τους μισθούς βουλευτών και υπουργών.

Για να μην κοροϊδευόμαστε, είναι ΣΑΦΕΣΤΑΤΟ και ΠΑΝΘΟΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟ πως τα δεδουλευμένα των
εφημεριών μας του 2015 έχουν “οδεύσει” προς το ΔΝΤ, και τα περί “γραφειοκρατίας” είναι αστεία
προσχήματα. Χαρακτηριστικά, στις 18/4 σε διαδικασία του ΠΙΣ ο πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ δήλωσε πως η
“διαδικασία αποζημίωσης των εφημεριών του 1ου τριμήνου του 2015 θα εξαρτηθεί από την πορεία των
διαπραγματεύσεων της χώρας” (!!). Άλλωστε, αυτό είναι προφανές απ το εξής : ο λόγος που οι
οικονομικές υπηρεσίες του υπουργείου Υγείας δεν έχουν κάνει ούτε καν την κατανομή του κονδυλίου
εφημεριών του 1ου εξαμήνου ανά νοσοκομείο (μια διαδικασία που έπρεπε να έχει γίνει από τον περασμένο
Δεκέμβριο) δεν είναι ούτε “γραφειοκρατία”, ούτε “σαμποτάζ”. Απλούστατα, σύμφωνα με την ισχύουσα
νομοθεσία, για να γίνει η κατανομή και να ξεκινήσει έτσι η διαδικασία αποζημίωσης των δεδουλευμένων
εφημεριών, θα πρέπει τα κονδύλια που προβλέπονται στην κατανομή να είναι ΕΚΤΑΜΙΕΥΜΕΝΑ. Και
προφανώς ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ. Και είναι τεράστια η ευθύνη γι αυτό τόσο της προηγούμενης κυβέρνησης, όσο και
της σημερινής.

Το προηγούμενο διάστημα έγιναν συνελεύσεις και αρχικές κινητοποιήσεις με την μορφή των επισχέσεων
σε μερικά νοσοκομεία. Με την πίεση που ασκήθηκε, προωθήθηκε η αποζημίωση των δεδουλευμένων του
Δεκέμβρη 2014 και κάποιων οφειλομένων του 2012 – σχεδόν σε όλα τα νοσοκομεία αυτά έχουν προωθηθεί
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στην Ενιαία Αρχή Πληρωμών για να φτάσουν στους γιατρούς στις 27/4. Επειδή υπάρχει άμεση
αναγκαιότητα κλιμάκωσης και συντονισμού των κινητοποιήσεων, έχει μεγάλη σημασία να δούμε τι φάνηκε
ως τώρα από αυτές τις πρώτες κινητοποιήσεις.

– Είναι ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ η στάση της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, των πλειοψηφιών στα όργανα κυρίως
της ΟΕΝΓΕ αλλά και της ΕΙΝΑΠ. Η ΟΕΝΓΕ σχεδόν ανοιχτά καλλιεργεί κλίμα επ αόριστον αναμονής και
στήριξης της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου. Η ΕΙΝΑΠ καλύπτει μεν όποιες αποφάσεις λαμβάνονται απ
τις νοσοκομειακές συνελεύσεις, όμως δεν κάνει τίποτα για να μπει μπροστά και να οργανώσει τον αγώνα.
Από τις ηγεσίες αυτές δεν πρέπει να περιμένουμε πολλά πράγματα με δοδομένους τους συσχετισμούς.
Μόνος δρόμος είναι ο συντονισμός των νοσοκομειακών συνελεύσεων από τα κάτω.

– Είναι ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ η στάση συνδικαλιστικών ηγεσιών που μιλάνε στο όνομα της αριστεράς, του ΣΥΡΙΖΑ
και του ΚΚΕ συγκεκριμένα, να εξακολουθούν να αρνούνται στην πράξη στους νοσοκομειακούς γιατρούς το
δικαίωμα της επίσχεσης όπως προβλέπεται από την εργατική νομοθεσία, με την επιμονή τους να
προσπαθούν να επιβάλλουν “προσωπικό ασφαλείας” στην επίσχεση όπως διακαώς επιθυμούν διοικητάδες,
μεγαλοδιευθυντάδες και υπουργείο. Είναι αυτονόητο πως αυτή η “μορφή αγώνα” είναι ΚΟΡΟΪΔΙΑ και όχι
αγώνας. Όταν όλοι οι εφημερεύοντες ειδικευόμενοι και επιμελητές είναι “προσωπικό ασφαλείας”, απλά
αναβάλλονται μόνο κάποιες τακτικές ιατρικές πράξεις (κάνοντας και … “οικονομία” στον προϋπολογισμό)
ενώ η γενική εφημερία λειτουργεί κανονικότατα και δεν ασκείται καμία πραγματική πολιτική πίεση.
Επίσης κανονικότατα συνεχίζουν να εξυπηρετούνται οι “γνωστοί και φίλοι” των μεγαλοδιευθυντάδων
χρησιμοποιώντας τους εφημερεύοντες ως “εργαλεία εξυπηρέτησης”.

Είναι λοιπόν επιτακτική η ανάγκη συντονισμένου και δυναμικού αγώνα των νοσομομειακών γιατρών.

• Άμεση αποπληρωμή όλων των δεδουλευμένων εφημεριών. Καθιέρωση διαδικασίας ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗΣ και
ΔΕΣΜΕΥΤΙΚΗΣ για την πολιτεία ώστε να αποζημιώνονται εφεξής υποχρεωτικά ως τις 20 του επομένου
μηνός.
• Άμεσα μέτρα για την στήριξη των δημόσιων νοσοκομείων σε μόνιμο προσωπικό, υποδομές, λειτουργικές
δαπάνες. Για την ενίσχυση της δημόσιας δωρεάν περίθαλψης ώστε να παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες
σε όλον τον πληθυσμό με δικαίωμα πλήρους καθολικής πρόσβασης όλου του πληθυσμού χωρίς διακρίσεις
• Άμεσα μέτρα για την ανάσχεση του καταστροφικού ξεριζωμού των νέων γιατρών προς το εξωτερικό, με
σοβαρά επιστημονικά, επαγγελματικά και μισθολογικά κίνητρα κι όχι ευχολόγια.
• Καλούμε τους νοσοκομειακούς γιατρούς να προχωρήσουν σε συνελεύσεις ανά νοσοκομείο και να
αποφασίσουν :
Κινητοποίηση στο Υπουργείο Υγείας την Παρασκευή 24/4 στις 12 το μεσημέρι, με απαίτηση συνάντησης
με την πολιτική ηγεσία.
• Καλούμε την ΕΙΝΑΠ να καλύψει με στάση εργασίας την κινητοποίηση της Παρασκευής 24/4 στο
υπουργείο Υγείας
• Επισχέσεις εργασίας όλων των γιατρών, ειδικευόμενων και ειδικών.
• Συντονισμός των νοσοκομειακών συνελεύσεων από τα κάτω, με δημιουργία ανοιχτού συντονιστικού.
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